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('Bfalﬁz_r bitbe awr ) Matr.-Nr.:
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Aufg. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ) Summe
Punkte
Aufg. 1 (5 P.): Ubertragen Sie mit Hilfe des Horner-Schemas die

CrLre, CCoo J Dezimalzahl 15,8 in das Dualsystem.

L?_nu'rg. 2P Cesurhrt—ist=die=—tdsurg—der-tretehung 3 X+2l+9 =0

Aufg. 3 (6 P.): Gegeben ist die Funktion y = e*. Bestimmen Sie
- ) den wahren relativen Fehler von y an der Stelle
[du.=-393%
-]
5%"_ +gqj3 %] x = 2, wenn der wahre Fehler von x zwischen -0,5
de” !

und +0,5 liegt.

Aufg. 4 (18 P.): Durch ein Kreisringfundament (dy=20m, d;=10m, t=4m)
wird ein Kanal mit rechteckigem
DRAUFSICHT  SCHNITT A-A Querschnitt (b=3m, h=2m) geflnhrt.

< 4 : a) Berechnen Sie das Volumen des
Fundaments. (12 P.) [ 8820 m*)

b) Geben Sie eine obere und eine
untere Schranke flr das Volumen
an. (6 P.)

(28 £97m2/ 857m’]
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Gegeben ist die Gerade g = {0;1; 3§+ M

@Lﬂt die Gerade jw_dre”d"’?:ch den Koordi-
natenursprmht—wundqdle Gerade g bei der z-
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~Aefg. 5 (7 P.):

~Koordinate z = 18 schneidet. b —_




-G6- (2) alct 12704 -@G¢-

Aufg. 6 (8 P.): Das folgende Gleichungssystem soll ndherungsweise
durch Iteration in See¥@€schritten geldst werden:
Halb -
=2 X} + 10 X5 + 3 Xg = -26, Verlangt wird
bX, e 2 Xy - 5 Xy = 8, a) die Uberprifung der Konver-
genz (3 P.),

-4 X+ 3 Xy - 2 X5 = 20, b) die vollstindige Darstellung

EQJ Gln, umordnen ; (3), (1), (2) der ersten beiden Gesamtschritte
4) Xf":—é/fff xf’z—z,'rz' X;Z).-.—éf@‘fj (mit zwei Nachkommastellen) (5 P.

Aufg. 7 (10 P.): Gesucht sind die erste und die zweite Ableitung
[H":__ éxﬂi"fzx, y' und y" der Funktion C lze"‘&"zﬁ’

_ (ex)sin’x . d (:(s————”

. : L2 ‘
.{2 [ 2ainX rox + x (coa?x —S;nex):f + (sine +2x:)€nﬁw“)1} ] ihx + 2% om-w.nxﬂ
Aufg. 8 (20 P.): Gegeben ist die Funktion

Q Ly
PP 4x? + 8xy + 4y? - 12x - 24y + 44 = O.
¥ (&
;3; w“-“: Folgende Untersuchungen sind durchzufdhren:

el s . s
:6‘\?,., !;f-r a) Um welche Art einer Funktion handelt es sich? (3 P.)
Et é?‘z'b) Um welchen Winkel ) ist das Koordinatensystem zu drehen,

ol I 3
%5 *E damit im gedrehten u-v-System das Glied mit u? verschwindet?
\}‘;é H{:g (Hinweis: 2 cosy siny = sin 2y). (7 P.)
S E?_% c) Wie lautet die Funktionsgleichung in dem um den unter b)
D3

s::" + 3 berechneten Winkel ¥ gedrehten u-v-System? (4 P.)

bl ' .

é% gijd) Stellen Sie die Funktion qualitativ richtig mit ihren wesent-
“&:3'@% lichen Merkmalen in einem Bild mit beiden Koordinatensystemen
]

dar (Keine Plots!). (6 P.)

(14 P.): Gegeben sind die Funktionen y, = sin®x, Y, = cos?x.

sind folgende Untersuchungen durchzufihren:
Skizzieren Sie beide Funktionen qualitativ richtig (keine Plots!,
mit Angabe der Nullpunkte und der Schnittpunkte im Inter-

vall 0 ;7. (4 P.)
Berechnen Sie die Fldche, die die beiden Funktionen im Inter-
vall 0 ; T miteinander einschlieBen. (s p.) L2ZFE]
Geben Sie eine obere und eine untere Schranke fir den unter b)
berechneten Wert an (Skizze!). L Rechteck : 3,1¢
( zze!) (5 P.) J)r&'etk:d,_‘f_]
Aufg. 10 (7 P.): Gesucht ist die L&sung der Differentialgleichung
_1 2 z
yn o= e2x Ly=3(e™-2x*2x-1)]

mit den Randbedingungen
y(0) = y'(0) = y"(0) = 0.

Sonderaufgabe (6 P.): Gesucht ist die erste Ableitung y' der Funktion

y = sin(sin(sin(sinx))),

Ly'= cos (sin(sin (sinx))) - cos(sin (Sin X)) « Cog (sinx) e+ cos X ]



